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Texte de la question

M. Lionel Vuibert attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
disponibilité des vaccins contre la fièvre catarrhale ovine et sur la prise en charge de ces vaccins par l'État.
Après les difficultés rencontrées lors de la campagne de vaccination contre la FCO-3, au cours de laquelle les
éleveurs ardennais ont dû faire face à des retards significatifs dans l'approvisionnement des vaccins, la situation
actuelle suscite de vives inquiétudes. Les éleveurs, déjà durement touchés par les crises sanitaires, se trouvent
à nouveau confrontés à une pénurie de vaccins. En effet, les vaccins BLUEVAC BTV8 ou le BTV PUR 4-8 ne
seront disponibles qu'à l'été 2025, un délai bien trop long pour assurer une prévention efficace contre la FCO8/4.
Cette situation rappelle que les vaccins pour la FCO-3 ne sont arrivés qu'après la déclaration des premiers
foyers dans les Ardennes, alors que ces mêmes vaccins étaient déjà autorisés depuis plusieurs mois en
Belgique. Par ailleurs, la gratuité des premiers lots de vaccins contre la FCO-3, attribués aux éleveurs, avait
facilité la gestion des coûts de vaccination et accéléré de manière significative l'atteinte de l'immunité collective.
Toutefois, ces lots sont désormais épuisés, alors même que la propagation des variants est toujours présente.
Dans ce contexte, où les éleveurs doivent parfois assumer les frais liés aux déplacements des vétérinaires, il
apparaît essentiel que l'État puisse prendre en charge les coûts des vaccins contre les variants actuellement
présents sur le territoire. Cela permettrait de soulager les éleveurs d'un poids financier et de soutenir la
pérennité de leurs exploitations. Ainsi, il souhaite l'interroger sur les mesures envisagées pour renforcer la
disponibilité des vaccins contre la FCO et la MHE, ainsi que sur la possibilité d'accompagnement de l'État à la
vaccination des différents variants.
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